



NOVOVESELSKÝ ZPRAVODAJ

Září 2023

www.noveveseli.cz

Přivítání prvňáčků

V pondělí 4. září 2023 proběhlo na základní škole zahájení školního roku 2023/2024. Obzvláště slavnostní byl tento den pro 28 prvňáčků, kteří usedli do školních lavic úplně poprvé.

Malé školáky přivítala, letos netradičně ve školní jídelně, paní ředitelka Mgr. Blanka Kratochvílová a popřát úspěšné zahájení školní docházky přišel i starosta městyse pan MVDr. Zdeněk Křivánek.

Poté si děti v doprovodu svých rodičů prohlédly vyzdobené třídy, seznámily se s paními učitelkami Mgr. Dagmar Flesarovou a Mgr. Kristýnou Pasekovou a prožily první hezké okamžiky se svými kamarády. Na památku tohoto významného dne si odnesly drobné dárky a upomínkový list.

Všem prvňáčkům přejeme mnoho nezapomenutelných zážitků a spokojený, pohodový školní rok!

Mgr. Dagmar Flesarová



INFORMACE Z ÚŘADU MĚSTYSE

NAROZENÉ DĚTI

Štěpán Slavík, ul. K Újezdu
Anita Řeháčková, ul. Příčná
Viktorie Řeháčková, ul. Bohdalovská
Matyáš Řezníček, ul. Dolní

**Rodičům dětí
srdečně blahopřeme**

NAŠI JUBILANTI

Miloš Bílek 70 let	Pravoslav Homola 80 let	Josef Kratochvíl 90 let
Karel Prachař 70 let	Marta Musilová 80 let	Věra Řeháčková 90 let
Zdeněk Horký 75 let	Věra Kupová 85 let	Marie Dvořáková 91 let
Miloslav Pouř 80 let	Marie Vítková 85 let	Anna Borovcová 94 let



**Srdečně blahopřeme k Vašemu životnímu výročí a přejeme do dalších let
hodně zdraví a spokojenosti**

Program Novoveselské pouti

30. 9. od 19.30 hod.

Poutní taneční zábava SDH v sokolovně, kapela Beat Band, vstupné do 21.00 hod. 130,- Kč, od 21.00 hod. 150,- Kč

1. 10. od 7.00 hod. – 18.00 hod.

Posezení pod pergolou, občerstvení zajišťuje SDH, v případě hezkého počasí otevřeno i v sobotu 30. 9. od 16.00-18.00 hod.

1. 10. od 14.00 hod. – 16.00 hod.

Výstava v kostele s prohlídkou věže a zvonů kostela, výhledy po okolí

1. 10. od 13.00 hod. – 17.00 hod.

Výstava zahrádkářů v moštárně

1. 10. od 13.00 hod. – 16.00 hod.

Svatováclavské slavnosti v MŠ

1. 10. od 14.00 hod. - 16.00 hod.

Koncert dechové hudby Veseláci v parku

1.10. Od 10.00 hod. – 17.00 hod.

Tradiční veselský jarmark - areál SDH pod pergolou

30. 9. v 17.00 hod.

1. 10. v 7.00 hod. a v 10.00 hod.

Poutní mše svatě ke sv. Václavu

INFORMACE PRO OBČANY

Moštování jablek v Novém Veselí probíhá každou sobotu v době od 7.00 – 12.00 hodin v moštárně až do odvolání.

Sběr velkoobjemového odpadu proběhne ve dnech 13. 10. 2023 – 14. 10. 2023 za budovou úřadu městyse.

Kinského rybářství oznamuje, že výlov Novoveselského rybníku se uskuteční 21. a 22. 10. 2023, během výlovu bude zajištěn prodej ryb.

Zvěřinové hody se uskuteční 25. 11. 2023 v sokolíku.

Z důvodu rekonstrukce budovy úřadu městyse se prozatím nebudou konat pravidelná setkání seniorů.

Od 16. 10. 2023 do 20. 10. 2023 bude z důvodu poslední fáze stěhování Úřad městyse Nové Veselí mimo provoz.

Od pondělí 23. 10. 2023 začne Úřad městyse Nové Veselí nově fungovat v náhradních prostorách budovy SDH – kulturní zázemí v 1. podlaží.

Od 1. 1. 2024 bude prodejna květin z budovy Úřadu městyse Nové Veselí přemístěna do náhradních prostor budovy SDH - vedle pergoly na dobu cca 4 měsíců



Opět po roce budou občanům Nového Veselí doručeny složenkou nebo výzvou na úhradu poplatků za sběr komunálních odpadů za rok 2023. Předvyplněné složenkou nebo výzvou k úhradě budou doručeny společně s tímto zpravodajem

do každé domácnosti a prosíme o jejich úhradu do 30. 11. 2023, prostřednictvím složenek nebo bankovním převodem. **Číslo účtu: 1622452399/0800, variabilní symbol ze složenkou, ve zprávě pro příjemce Vaše jméno a příjmení.** Dále

bude možné zaplatit za odpady v hotovosti na pokladně ÚM Nové Veselí. Připomínáme, že dle vyhlášky městyse Nové Veselí jsou mimo jiné osvobozeny od poplatku děti do 17 let včetně dosaženého věku. Více informací rádi poskytneme.

Žádáme všechny majitele firem a soukromé podnikatele, aby odpady vznikající při jejich podnikatelské činnosti neukládali do sběrných nádob rozmístěných po městysi. Dochází k přeplnění těchto nádob a následnému ukládání odpadů mimo nádoby. Děkujeme.

Žádáme spoluobčany, aby o nedělích a svátcích neprováděli hlučné práce.

Děkujeme všem spoluobčanům, kteří řádně třídí své odpady a ukládají je do určených nádob.

Silné větve z ořezu stromů a keřů se ukládají vedle potoku za rybníkem Hudlák. Žádáme spoluobčany, aby na toto místo neukládali ostatní odpad, např. trávu, plevel, piliny.

Upozorňujeme občany na zákaz volného pobíhání psů na veřejných prostranstvích a na povinnost odklizení psích exkrementů z veřejných ploch.

Děkujeme všem spoluobčanům, kteří pečují o pozemky městyse v okolí svých domů.

Žádáme občany, aby neparkovali svá motorová vozidla na chodnících a místních komunikacích.

Jednotlivá hlášení rozhlasu jsou zveřejněna na webových stránkách městyse. Nadále nabízíme možnost zaslání hlášení místním rozhlasem prostřednictvím SMS služby nebo e-mailem. Zájemci o tyto služby se mohou nahlásit na úřadu městyse.

V návaznosti na platnou legislativu v ČR v oblasti ochrany osobních údajů sdělujeme, že na všech společenských, kulturních a sportovních akcích pořádaných městysem Nové Veselí a ZŠ a MŠ Nové Veselí, příspěvkovou organizací mohou být pořizovány fotodokumentace, audio a video nahrávky, které případně budou zveřejňovány v tištěných a elektronických informačních médiích městyse Nové Veselí a ZŠ a MŠ Nové Veselí, příspěvkové organizaci. Každý účastník na těchto akcích zároveň dává souhlas k možnému jeho zveřejnění v těchto médiích, jakož i dětí, za které zodpovídají v tomto souhlasu jejich zákonní zástupci.

Rekonstrukce budovy úřadu městyse

V říjnu letošního roku začne připravovaná rekonstrukce budovy úřadu městyse. O způsobu rekonstrukce a vyhotovení projektové dokumentace na tuto akci rozhodlo již předchozí zastupitelstvo městyse. Velká část projektové dokumentace je zveřejněna na webových stránkách městyse Nové Veselí. V současné době se provádí konečná verze projektu s určitými změnami pro provedení stavby.

V průběhu letošního roku proběhlo výběrové řízení na dodavatele stavby. Nejvýhodnější nabídku předložila firma

STAREDO, s.r.o. z Nového Města na Moravě, se kterou byla podepsána smlouva o dílo na tuto stavbu. Termín realizace je od 20. 10. 2023 do 30. 9. 2024. Cena za dílo je ve výši 23.311.000,- Kč bez DPH.

Vzhledem k rozsáhlosti rekonstrukce se musí přestěhovat na celou dobu rekonstrukce úřad městyse do náhradních prostor. V týdnu od 23. 10. 2023 začne Úřad městyse Nové Veselí nově fungovat v plném rozsahu v náhradních prostorách v budově SDH – kulturní zázemí v 1. podlaží. Je to budova vedle zastřeše-

ní tanečního parketu vedle zdravotního střediska. Vstup bude řádně označen. Jednání zastupitelstev městyse budou probíhat v zasedací místnosti hasičů (starší budova, vstup na poštu). O místu konání voleb Vás budeme informovat.

V týdnu od 16. 10. 2023 do 20. 10. 2023 bude z důvodu poslední fáze stěhování Úřad městyse Nové Veselí až na výjimečné záležitosti mimo provoz. Chtěl bych se tímto všem spoluobčanům jménem vedení městyse Nové Veselí omluvit za vzniklá omezení a opatření a požádat o pochopení a toleranci.

Rekonstrukce budovy úřadu se také dotkne i provozu prodejny květin v budově úřadu. Dle dohody dojde od 1. 1. 2024 k dočasnému přemístění prodejny na dobu cca 4 měsíců do přízemní místnosti zastřešení tanečního parketu SDH vedle zdravotního střediska. Toto dočasné prodejní místo bude řádně označeno provozovatelem. Také i pro tento případ žádáme spoluobčany o pochopení. O případných termínových změnách budeme vždy a včas veřejnost informovat.

starosta městyse

Fotovoltaická elektrárna na střeše sportovní haly

V těchto dnech se dokončuje realizace zařízení fotovoltaické elektrárny budované na Sportovní hale v Novém Veselí.

Montáž a uvedení do provozu provádí firma DALU s.r.o. z Hlinska, která předložila nejvýhodnější podmínky realizace v hodnotě 968.460,- Kč bez DPH. Na střeše sportovní haly je umístěno celkem 76 kusu panelů v souladu se statickými požadavky zátěže střechy. Výkon elektrárny je 34,2 kWp. Vyrobena elek-

trická energie se využije pro spotřebu elektřiny ve sportovní hale a dále pro ohřev vody. K tomu účelu bude instalován nový elektrický bojler.

Městys Nové Veselí na tuto akci uzavřel smlouvu se Státním fondem životního prostředí na poskytnutí dotace pro městys ve výši 754.836,36 Kč. Finanční prostředky budou připsány na účet městyse po spuštění elektrárny do provozu, což bude na přelomu září a října 2023.

starosta městyse



Stará škola

Jak bylo psáno výše, v nejbližších dnech začne rekonstrukce úřadu městyse.

Budova původně stavěná jako škola za celou dobu své existence vystřídala několik podob, sloužila více účelům a vystřídalo se v ní mnoho nájemců.

Historie sahá do konce 18. století, kdy byla na obecním pozemku za kostelem postavena přízemní školní budova s jednou třídou a bytem učitele.

Původní půdorys byl obdélníkový, s hlavním vchodem od kostela a chodbou středem tak, jak je tomu do dneška. Po pravé straně byla třída a po levé straně byt učitele, tedy jedna velká světnice. To doplňovalo malé hospodářství s chlévem, dvorkem a dřevníkem směrem do dolního konce a zahrádkou za kostelem.

Časem přestala jedna třída svojí kapacitou dostačovat. Proto bylo v roce 1822 přistavěno horní patro. Ze třídy v přízemí vznikl byt pro řídícího učitele, mladší učitel obýval původní světnici a do patra byly umístěny dvě třídy. V létě roku 1831 došlo v obci k velkému požáru a škola utrpěla značné škody. Následně byla pouze provizorně opravena. S velkou rekonstrukcí a současně přístavbou se začalo až v dubnu 1893 a už na podzim nastupovali žáci do školy trojtřídní, stále v režimu tzv. obecné školy.

V poschodí se počet tříd zvýšil na tři a v přízemí vznikl ještě jeden byt pro učitele, v našem případě industriální učitelku. Pokud jde o změny, tak za zmínku ještě stojí pokrytí původní šindelové střechy plechem v roce 1910. Jinak škola bez dalších stavebních úprav fungovala až do roku 1928, kdy byla postavena na městěčku škola nová.

V té už probíhala výuka, jak žáků tzv. obecné (či národní), tak školy měšťanské.



V prázdné budově staré školy vznikly úpravou tříd v poschodí byty. Prvními nájemci byli učitelé Jaroslav Sýkora, Jaroslav Šípek a pošt mistr František Zich s rodinami. K bydlení se pronajímala i jedna místnost v přízemí.

Do přízemí se z čp. 6 přestěhovala Pošta, která v dřívějším bytě řídícího učitele fungovala až do roku 1978 a také Obecní úřad, který tak v roce 1929 získal svoje zázemí.

Do té doby veškerá úřední jednání probíhala v domě starosty.

K dalším změnám došlo koncem padesátých let, kdy nestačila kapacita školy na městěčku. Proto byly z uvolněných bytů v patře opět vytvořeny dvě třídy, ve kterých probíhalo vyučování až do roku 1984.

Stavebními úpravami prošlo i přízemí. Vznikl nový vchod z jižní strany a úřad získal důstojnější kancelář s příslušenstvím a také vznikla na svou dobu moderní obřadní síň, která svému účelu sloužila až do roku 1993.

Od přestavby v roce 1893 měla budova půdorys tvaru písmene L. V roce 1971 vznikla ze severní strany přístavba, která jej změnila na obdélníkový. Tím přibýly

nové prostory jak v patře, tak v přízemí. Své zázemí zde našly provozovny místních služeb, tedy holičství-kadeřnictví, fotograf a místní spolky získaly „schůzovny místnost“.

V letech 1966 – 1984 zde byla také knihovna.

Poslední velké stavební úpravy probíhaly v 90. letech, kdy byla přistavěna nová obřadní síň a prostory pro komerční využití. Ty jsou od počátku pronajímány jako prodejna Květinářství. Obřadní síň se propojila se síní původní, která se změnila v předsálí doplněné stálou výstavou soch zdejšího rodáka akademického sochaře Julia Pelikána.

Pro komerční využití se upravilo i celé přízemí, kde se postupně vystřídalo několik soukromých provozoven, jako například prodejna textilu, domácích potřeb, pracovních oděvů nebo kadeřnictví.

Dalo by se říct, že každá generace zanechala svůj otisk, obraz fungování dané doby a snažila se „obecní prostor“ využít tak, jak nejlépe uměla.

Snad se to povede i nám a Stará škola v Novém Veselí bude dál sloužit dalším generacím.

Marcela Vencelidesová

Poutní pozvánky doma i v okolí

Čtvrtek 28/9 v den sv. Václava při východu slunce jdeme pěšky na krojovanou pouť na Zelené hoře k 300. výročí smrti J. B. Santiniho. Zvu mladé i staré, děti, mládež, prostě všechny, kdo přebývají na bývalém klášterním zboží.

Pouť na sv. Václava u nás:

Sobota 30/9 17:00 mše svatá

Neděle 1/10 v 7:00 a 10:00 mše sv., odpoledne otevřená věž s novou výstavkou o sestřích z Nového Veselí

Pátek 17. listopadu – poutní autobusový zájezd do srdce Čech

Úcta k symbolům

Platí o znacích a vlajkách, státních, krajských i obecních. Cítíme, jak to ve věci oděvů z některé státní vlajky přehánějí návrháři s nabídkou a někteří povrchní lidé s poptávkou. Normální Američan si přece nedá na zadek hvězdnatou vlajku, pod níž umírali chlapi z této země na normanských plážích při velké invazi. A totéž platí o všech padlých pod jakoukoli vlajkou.

Symbolem křesťanské Evropy je kříž. Nebudu kříže popisovat jako památky ani jako ozdoby krajiny. Připomenu jen zvolání našich předků: Klaníme se Ti, Pane Ježíši Kriste a děkujeme ti, neboť svým křížem jsi vykoupil svět.

A podle pořádku platného hesla: Modli se a pracuj, se zmíním právě o práci kolem křížů. Dneska stojí často uprostřed křoví a hloží, na zanedbaném okraji pozemku. Nešlo by jejich okolí nějak očistit? Je to lehká práce, někdy by stačilo ty uschlé stonky

kopřiv jen pošlapat. Někdy to chce pilku anebo aspoň srp. Když tomu věnujeme pár minut teď na sklonku léta, bude tam pořádek až do června 2024 a ocení jej i lyžaři.

Ještě jedno heslo připomenu: V Bibli stojí, že propast volá po propasti. Hodte někam pytel s odpadky a za pár dnů tam začne černá skládka.

Platí také, že krása krásu přitahuje, že dobro je nakažlivé. Už se mně vícekrát stalo, že jsem upravil okolí kříže, a když jsem tam po čase přišel, už mě nebylo potřeba. Někomu se to místo tak zalíbilo, že v jeho údržbě pokračuje. Všem těmto lidem upřímně děkuji.

A volám další k následování. V obou našich farnostech a v blízkém okolí jsme napočítali už 111 křížů, můžete si tedy vybírat.

Jan Peňáz, farář

Další „trabantí“ dobrodružství aneb letní Gumbalkan 2023

Psal se podzim roku 2022 a my už jsme měli koupené startovní na další ročník letního Gumbalkanu. Jen pro připomenutí, Gumbalkan je poloorientační nezávodní offroadový roadtrip jižní Evropou. Na začátku každá posádka dostane mapu s označenými body, které může cestou navštívit. Úkolem každé posádky je dojet do týdne do cílového bodu, kterým je každým rokem rumunský Banát.

Svoji účast letos přislíbil dokonce i Kuba, z čehož jsme měli s Lukášem velkou radost a těšili jsme se, že nás pojede ještě větší počet než loni. Luky se rozhodl, že pojede taky trabíkem, což znamenalo, že po dlouhé době pojedou oba trabantí zase společně. Kuba si pořídil Toyotu Land Cruiser 70 z roku 1985, která je dokonce starší než můj trabant. Pořadatelé pro tento ročník trochu upravili pravidla, takže se „závodu“ mohla účastnit auta vyrobená do roku 1985 a jejich cena mohla být i více než dvacet pět tisíc korun. Auta pro naše tři posádky byla tedy jasně dána a zbývalo už jen najít si vhodné spolujezdce. Kuba do Toyoty našel kamaráda ze Žďírce Pavla, Luky vzal s sebou kamaráda ze Sněžného Milana a já jsem se rozhodl vzít svoji ženu Klárku. Nechtěli jsme podcenit přípravu, a tak jsme

auta začali chystat už v zimních měsících. Lukyho trabant dostal kompletně repasovaný motor a předělanou elektriku. Můj trabant byl relativně v pořádku, ale když jsem viděl, jak se mi povedla elektrika na Lukyho červeném trabantu, předělal jsem elektriku i na svém. Kuba na Toyotě opravil všechno, co mu přišlo důležité, a koncem května jsme měli skoro všechno hotové. Zbývalo se už jen zabalit, naplánovat trasu a pro mě tu byl ještě jeden malý úkol, a to oženit se. Letošní výpravu jsme totiž s Klárkou pojali tak trochu jako svatební cestu. Moc jsme se těšili, kam nás letos pořadatelé zavedou, a v pátek třicátého června jsme vyrazili na start do Bílé v Beskydech.

Česko, Slovensko, Maďarsko, Slovinsko, Chorvatsko, Bosna a Hercegovina, Srbsko a Rumunsko. Toto je výčet zemí, které jsme měli tento rok projet a pokud možno v pátek dorazit do Banátu. Nadšení bylo obrovské, protože všechny tyto země nabízejí zase něco nového, co jsme v předchozím roce neviděli. Už cestou na start si Kuba po dvou stech kilometrech všiml, že mu z auta kape olej. Všechno, co mu kapalo před cestou pečlivě opravil, ale bohužel těsnění pod vanou motoru asi nebylo tak kvalitní. Na start se mu

nakonec povedlo dojet a tam po vychladnutí motoru začala naše první oprava. Kuba to tak nějak celé „zaplácal“ silikonem a doufal, že to vydrží. Večer jsme ještě pomohli opravit třetího trabanta, který na letošní Gumbalkan vyrazil, a po pár pivech jsme šli spát.

Druhý den ráno jsme vyrazili na cestu. Po pár kilometrech jsme zastavili a kontrolovali, jestli se oprava Toyoty povedla. Kuba si lehl pod auto a zahlásil, že je to špatné, olej prý pořád kape. Jelikož olej „pouze“ kapal, rozhodli jsme se, že pojedeme dál. První bod na naší trase byl až ve Slovinsku, takže nás hned ze začátku čekal pořádný kus cesty. Po obědě někde na polní cestě v Maďarsku začal Kuba zvažovat, že večer až dojedeme sundá celou olejovou vanu a vymění těsnění, které má našťástí s sebou. Kolem páté hodiny večer jsme našli na kempování hezky odlehlé místo u lesa. Nechtěli jsme podceňovat kapání oleje a do Slovinska nám zbývalo už jen pár kilometrů, tak jsme se rozhodli hranice přejet až další den. Kuba se hned pustil do opravy a my jsme si uvařili večer z obřích hříbů, co jsme našli pár metrů od našich aut.

Probudili jsme se do krásného rána a k snídani byla opět smaženice. Kuba po večerní opravě dolil nový olej do mo-

toru a vyrazili jsme na slovinské hranice. Po pěti kilometrech Toyota zastavila a kluci kontrolovali, jak se výměna těsnění povedla. Z pod auta se však ozývaly jen nadávky a zklamání hlasy, bohužel to bylo horší než předchozí den. Šťěstí nám v tomto ohledu moc nepřálo, ale Kuba tvrdil, že ví, kde udělal chybu. Našli jsme proto místo, kde jsme olejovou vanu znovu sundali a vyměnili celé těsnění. Strávili jsme opravou skoro půl dne, a aby toho nebylo málo, tak jsme zjistili, že druhému trabantu upadl výfuk. Následovala tedy ještě oprava upadnutého výfuku. Všechno jsme opravili na sto procent a doufali jsme, že závady a poruchy jsme si vybrali na začátku a do cíle už dojedeme hladce. No namysleli jsme si to pěkně, ale co čert nechtěl, po dvaceti kilometrech hned za slovinskou hranicí tekl z Toyoty olej, jak kdyby v ní byla díra. Kuba s Pavlem se rozhodli, že dál nepojedou. Nálada byla špatná a dalším problémem bylo, že s takovou závadou nemají šanci dojet ani domů. Rozhodli se, že si zavolají odtah, ale vzdát to rozhodně nechtěli. Jelikož jsou to kluci šikovní, tak přišli s novým plánem. Hned po příjezdu domů si přeházejí věci do náhradního auta a doženou nás další den, buď v Chorvatsku anebo v Bosně. Rozloučili jsme se a trabantí se

vydali dál do Slovinska. Prvních pár projetych bodů nám zvedlo náladu a k večeru jsme přešli chorvatské hranice. Chorvatský první bod se nacházel v Záhřebu. Jednalo se o nedokončený komplex obří nemocnice a stálo to opravdu za to. Dokonce jsme se po chodbách této nemocnice proháněli v trabantech a zajeli jsme i do různých nemocničních pokojů. Opravdu by nás nikdy nenapadlo, že se trabant jednou budou prohánět uvnitř nemocnice. Kousek za Záhřebem jsme našli pěknou louku na spaní, udělali jsme si večeri a v noci jsme pozorovali spoustu letadel, která se chystala na přistání na letišti v Záhřebu. Dostali jsme od kluků zprávu, že v pořádku dorazili domů do Nového Veselí a brzo ráno budou vyrážet, aby nás dohnali.

Další ráno při snídani jsme debatovali, zda nevynecháme další dva body, které ležely mimo trasu a zabraly by nám minimálně půl dne cesty. Byl to přesně ten půl den, co jsme ztratili při opravě Toyoty. Nakonec jsme se rozhodli, že si k moři zajedeme radši jindy a pokračovali jsme dál. Cesta nás vedla k Plitvickým jeze-

rům. Nechtělo se nám prodírat skrze davy návštěvníků, a tak jsme radši jeli na klidnější vyhlídku, která nám poskytla krásný výhled na ty nejhezčí vodopády a jezera. Z Plitvických jezer to není moc daleko na hranice Bosny a Hercegoviny, a tak jsme doufali, že dojedeme až za hranice a tam nás posádka BMW dojede. Přímo u hranic s Bosnou jsme narazili na opuštěný vojenský komplex, který byl složený z dlouhé letištní ranveje a obřích tunelů, kde se kdysi montovala letadla – to jsme rozhodně museli prozkoumat. Tunely byly tak velké, že jsme je v klidu projeli autem a najezdili v nich skoro tři kilometry. Když jsme vyjeli z tunelů ven, napadlo nás zjistit, který trabant je rychlejší. K tomu nám skvěle posloužila letištní ranvej. Závod dopadl překvapivým výsledkem – trabant, co jezdí líp do kopců, je horší na rovinkách. Můj oranžový trabant tedy prohrál a vítězství si připsal Luky.

Kousek za bezproblémovým průjezdem hranic s Bosnou jsme našli málo využívané koupaliště, kde byla krásně čistá voda. Po pár okamžicích přijel místní správce a dovolil nám za pár Radegastů tady nocovat. Byli jsme hodně rádi, že jsme nemuseli hledat nic jiného. Jediným mínusem byly rozházené odpadkové koše, ale i s tím jsme si poradili. Luky nelenil a všechny rozházené odpadky sesbíral a vyhodil do popelnice, takže jsme udělali i dobrý skutek. Odpadky

jsme sbírali i kvůli medvědům, kteří je sem prý chodí často prozkoumávat a my jsme se přece jen chtěli v klidu vyspat. Večer se z vysílaček ozval Kuba s Pavlem, a tak jsme se po dni a půl znovu setkali. Večerní debata pokračovala až do pozdních hodin a my jsme byli šťastní, že jsme se znovu shledali a budeme pokračovat společně dál přes celou Bosnu a Hercegovinu, Srbsko a Rumunsko až do cíle společně.

Pokračování příště...

Jiří Rössler



SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

Činnost soutěžních družstev mužů a žen

Soutěžní sezona bývá přes letní měsíce vždy v plném proudu. Na hasičském areálu naše družstva pilně trénovala na soutěže v požární klasice 8+1 i v požárním sportu. Svě natrénované výkony v klasice naši svěřenci předvedli 8. 9. 2023 na soutěži v Sázavě, odkud si ženy odvezly 1. místo s krásným časem 49,94 s. U mužů byla konkurence velká a dobře připravená a umístili se tak až na 4. místě. V klasice se pokračovalo 2. 9. 2023 v Bohdalově na tradiční soutěži v klasice Bohdalovský pohár. Na této soutěži družstvo žen znovu zvítězilo a již podruhé úspěšně obhájilo putovní pohár. Družstvu mužů první místo uteklo o pouhou sekundu a umístili se tedy na hezkém 2. místě.

Velkým úspěchem pro obě naše družstva byl Memoriál zasloužilých funkcionářů ve Velkém Meziříčí, kde obě soutěžní družstva prokázala své kvality a skončila na 1. místě. Muži 1. místo vybojovali s časem 42,74 s a ženy 50,54 s. Tím se také stali na rok držitelé dvou krásných putovních skleněných přileb. Ženám se vyplácí jejich zodpovědný trénink a velmi se jim daří. Ačkoliv je pro družstvo mužů prioritou požární sport, pořád mají velmi dobré úspěchy i v klasice. V požárním sportu se pomalu posouvají k lepším výkonům a účastní se rozběhlé soutěže Žďárská liga.

Dne 16. 9. 2023 asi poslední soutěží této sezony proběhla ve Žďáru nad Sázavou. A to již 20. ročník Memoriál Jana



Dřínka a Karla Herolda, kde nás reprezentovalo pouze družstvo žen v klasice 8+1. Pro muže tento den byl posledním kolem Žďárské ligy v požárním sportu, které se konalo v Maršovicích. Družstvo žen opět obhájilo první místo s krásným časem 50,76 s. Tuto extrémně úspěšnou sezonu ukončíme posezením a oslavou našich skvělých výsledků na hasičském areálu v průběhu září. Celému družstvu děkuji, přejeme mnoho úspěchů a další krásné časy a výkony.



Činnost dětí

V sobotu 17. 6. se konala soutěž jednotlivců 60tky Vysočiny, které se zúčastnilo 8 vybraných dětí. Protože jsme na takovéto soutěži byli poprvé a jeli jsme tak trochu sbírat zkušenosti, tak se děti umístily až v druhé polovině startovního pole. Obě soutěžní družstva (mladší i starší) se zúčastnily 30. 6. noční soutěže Koz-

líkův pohár v Jamách. Mladší si přivezli 1. místo a starší místo druhé. Po této soutěži si všichni užívali letních prázdnin na táborech a dovolených se svými rodinami.

Opět jsme se sešli na konci prázdnin 30. 8. a společně pilně trénovali na dvoudenním soustředění v našem areálu. Svoje zkušenosti děti předvedly hned v sobotu 2. 9. na sou-

těži v Bohdalově, kde rozhodovaly desítky vteřiny. I když měly v požárním útoku krásný čas 19,95 s, bohužel stačil starším pouze na 4. místo. Mladším dětem se útok taky povedl a obsadily 5. místo.

Ještě nás v letošním roce čekají 2 soutěže, tak se budeme snažit pilně trénovat, abychom obsadili co nejlepší místa.



Činnost zásahové jednotky

Milí občané, i toto léto se neslo ve velmi teplém počasí. Problém tohoto počasí je, že v přírodě stačí malá nepozornost a problém je na světě. Do suché až vyprahlé přírody stačí odhodit špatně uhašený nedopalek cigarety a požár na sebe nenechá dlouho čekat. Obdobné je to i s obyčejnou lahví, skleněná totiž funguje jako lupa a dokáže zapálit okolí. Proto bych chtěla poprosit občany, aby při návštěvě přírody pamatovali na

zásady bezpečného chování. Naše jednotka se může od léta pochlubit novou technologií na zdolávání požárů. Jde o termokameru k efektivnímu a účelnému zásahu hasičů. Nenajde využití jen k likvidaci požárů, ale i v jiných činnostech, jako hledání pohřešované osoby, orientace v neznámém a zakouřeném prostředí. Tato technologie nám byla poskytnuta díky dotaci Nadace Agrofert. I letos nás potrápil obtížný hmyz. Pokud netrpíte

alergií a máte dost času, je lepší si hmyz prohlédnout a popřípadě se obrátit na včelaře. Pokud jde o roj včel, rád se ho včelař ujme. V opačných případech je na zvážení, zda vás hmyz nějak obtěžuje nebo ohrožuje. Je asi nesmysl likvidovat hnízdo v rohu zahrady, kde nikomu nepřekáží a neohrožuje. Jiné to je, pokud se usadí u okna nebo v pergole a útočí na vás. S nastávajícím podzimem a topnou sezonou, bych upozornila na připrave-

nost spalinových cest a obezřetnost při podzimních pracích v lese a na zahrádce. Ať se raději setkáme někde u piva nežli u ohně.

Na závěr mi dovoluji Vás pozvat během veselské pouťe na naši hasičskou zbrojnicu, kde bude v sobotu i v neděli otevřen pouťový výčep, a zároveň na tradiční pouťovou taneční zábavu s kapelou BEAT BAND v sokolovně.

*starostka sboru
Kateřina Chlubnová*

OKÉNKO EVVO

Komunální odpad a jak můžeme zmenšit jeho objem

Třídění odpadu patří k životu stejně jako lahodná zmrzlina k létu nebo chladné počasí k zimě. Pro většinu z nás jde již o každodenní činnost, která je stejně samozřejmá jako se ráno nasnídat a vyčistit si zuby. Velké věci navíc vždy začínají malými krůčky. V tomto případě těmi, které nás dělí od nejbližších barevných nádob na tříděný odpad. Díky dobrým podmínkám, které pro třídění v ČR máme, třídí svůj odpad již 75 % obyvatel. Správné třídění odpadu je prvním a nejdůležitějším krokem, kterým umožníme jeho efektivní využití. Třídění odpadu má smysl, a proto patří k životu!

Takže si to zase připomeneme, protože opakování je matkou moudrosti. A začneme komunálním odpadem, tedy smíšeným, parafrázovat by se dalo smíšeným. Ale ono to tak úsměvné nebude. Velkým problémem komunálního odpadu je biologicky rozložitelný odpad, tedy bioodpad. Co je bioodpad, již asi všichni víme. Pro upřesnění: pojmem „biologicky rozložitelný odpad“ označujeme všechny druhy odpadu, které jsou aerobně nebo anaerobně rozložitelné. Toť odborný výraz. A teď srozumitelněji: v souvislosti s komunálním odpadem se jedná o odpady vyprodukované při údržbě sadů, parků či sídlištní a uliční zeleně, zahradní odpad apod.

Dále do této kategorie patří také odděleně sebrané biologicky rozložitelné odpady z kuchyní a stravoven (tzv. gastroodpad) a potravinový odpad z domácností.

Stejně tak tam patří odpady z papíru, dřeva a přírodních textilií a z nich zhotovených oděvů atd. Bioodpad dlouhodobě tvoří přibližně 25 % odpadu v našich popelnicích. Vyhadzovat odkrojky ovoce a zeleniny, podestýlku od zvířat nebo posekanou trávu do popelnice je přitom z mnoha důvodů velká škoda. Bioodpad lze kompostovat a vytvořit si tak kvalitní hnojivo pro další pěstování. Všichni produkujeme bioodpad, jen se liší jeho skladba a množství. Někteří z nás čím dál více dbají na trvalou udržitelnost, a tak se snaží předcházet potravinovému odpadu, a pokud jídlo zbyde, maximálně využívat zbytky i například prostřednictvím zero waste vaření. Za Zero waste se skrývá označení životního stylu, jehož cílem je omezit veškerý odpad, tedy využívat všechny zdroje na maximum tak, aby se nevyhazovaly nebo neskladovaly zbytky. Další významnou část bioodpadu z domácností tvoří rostlinný odpad ze zahrádek, pokojových květin nebo také ten, který pochází od domácích mazlíčků.

Vyprodukovaný bioodpad v domácnosti, který lze třídít, se pak dává do vlastního kompostu či do hnědých sběrných nádob, ze kterých následně putuje k dalšímu efektivnímu využití (ty jsou spíše ve středně větších a velkých městech, u nás např. ve Žďáru nad Sázavou). Podle dlouhodobých analýz smíšeného komunálního odpadu máme v ČR v tomto směru přesto zatím značné rezervy, protože cca 1/4 na-

šich popelnic stále tvoří biologicky rozložitelný odpad. Ten pak končí bez možnosti dalšího efektivního využití na skládce odpadu. Bioodpad do koše nepatří, protože...ve smíšeném odpadu by tento bioodpad nebyl vůbec k užitku. Naopak tím, že se dostane na skládku, dochází k jeho zakonzervování spolu s dalším nevyužitým odpadem bez možnosti efektivního zpracování. Čím méně odpadu na skládkách skončí, tím méně místa bude v přírodě zabírat.

Při rozkladu bioodpadu uloženého na skládkách se navíc nekontrolovatelně uvolňuje metan, který je významným zastupcem tzv. skleníkových plynů.

Bioodpad lze přitom zcela efektivně využít například v bioplynových stanicích k výrobě energie nebo díky recyklaci na hodnotnou zeminu. Na závěr si připomeneme, Jaké jsou možnosti třídění bioodpadu? Doma vyprodukovaný bioodpad můžeme třídít například do:

- Vlastního kompostu na zahradě, čímž umožníme jeho recyklaci na výživnou zeminu. Pokud nemáme zahradu, můžeme využít tzv. vermikompostér, který je ideální alternativou pro kompostování v bytě. Kalifornské žížaly můžeme vzájemně sdílet, existuje síť těch, kteří se rádi o žížaly podělí. Tu spravuje veřejně prospěšná organizace Kokoza pod názvem Mapko. Jedná se o mapu komunitních zahrad, kompostérů a dalších míst, kde se aktivně

pěstuje a kompostuje - <https://www.mapko.cz/29808-zizalov>.

- V rámci individuálních sběrů bioodpadu – možnost třídění pro jednotlivé domácnosti.
- Do veřejně přístupných nádob či velkoobjemových kontejnerů, které jsou umístěny na vyhrazeném místě v obcích. V našem městysi máme tyto zelené kontejnery ve všech částech obce,

aby byla zajištěna dostupnost a mimo posečenou trávu tam můžeme všichni nosit právě i výše zmiňované druhy bioodpadu, které by na „první dobrou“ skončily v popelnici.

- Bioodpad můžeme třídit doma a dopravit jej například do kompostárny, do bioplynové stanice, na sběrný dvůr nebo do komunitních zahrad. Tak jen s chutí do toho, třídění je oprav-

du zábava a hra. Když nad tím začneme přemýšlet v kontextu ekologické stopy, kterou tady každý zanecháváme, pak je na místě tuto stopu mít co nejmenší. A naopak – svůj originální identický otisk vložit do něčeho inspirativního a prospěšného pro všechny. A inspirativních lidí ve všech oblastech našeho života je mnoho.

Zdroje: <https://www.samosebou.cz/>
Upravila: Monika Kovalská, komise EVVO

Zero waste aneb nulový odpad

Pod anglickým názvem zero waste se skrývá označení životního stylu, jehož cílem je omezit veškerý odpad, tedy využívat všechny zdroje na maximum tak, aby se nevyhazovaly nebo neskladovaly zbytky. Tato filozofie zahrnuje veškeré oblasti lidského života – spotřební zboží, kosmetiku i vaření. Na tipy v kuchyni se zaměříme i my a poradíme vám pár jednoduchých kroků, které zabrání tomu, aby potraviny skončily v koši. Jak na to? Podívejme se na jednotlivé suroviny.

Zeleninu spotřebujeme od hlavy až k patě. Pokud chceme zeleninu zúročít celou, nezapomeňte však zvolit chemicky neošetřenou zeleninu v tzv. biokvalitě. Rozhlédněte se kolem, zda ve vašem okolí máte dostupného farmáře, který se pěstováním zeleniny zabývá. U nás je nejdostupnější farma MIDORI v Budči. Anebo lze oslovit drobnější pěstitele, kteří mohou sdílet svou vypěstovanou zeleninu a přebytky. I běžná zelenina ale nabízí větší využití, než by se zdálo. V první řadě můžeme vařit s listy, třeba kedlubny nebo řepy, které fungují podobně jako špenát, stačí je podusit na másle. Košťály brokolice nebo květáku zase využijeme do vývaru, stejně jako stonky kedlubny nebo fenyklu do polévek. Vyzkoušet můžeme i speciální vývar ze slupek. Ze zbytků kořenové zeleniny si můžete vyrobit i domácí polévkové koření, stačí zbytky nejmenno rozmixovat, přidat bylinky a usušit v troubě. Nedoceneným pokladem v kuchyni jsou natě. Už jste zkusili výborné pesto? Stačí rozmixovat natě mrkve, celeru nebo petržele s olivovým olejem a semínky. Je výborné. Nemusí to být jen pesta z bylin, jako to z bazalky, z medvědího česneku, ale i ty další, třeba z jedlých plevelů.

Nyní se koukneme na ovoce. Přezrálé ovoce? Žádný problém! Vyhazovat nemusíme ani nahnědlé ovoce, které by už

za syrova nechutnalo. Stačí ho rozmixovat a připravit z něj pyré, marmeládu nebo smoothie. Rozmixované starší ovoce neuškodí ani domácí zmrzlíně. A neztratí se ani v pečených dezertech – snadno ho využijeme v bublanině, štrúdlu nebo banánovém chlebičku. V létě můžeme také připravovat sirupy, v nichž ovoce povaříte s cukrem. A pokud si chcete zaexperimentovat, pusťte se do výroby domácích octů.

TIP: Ještě než vyhodíte zbytky zeleniny nebo ovoce, nezapomeňte na možnost kompostování. Buď si můžete založit vlastní kompost, nebo ve svém okolí určitě najdete někoho, kdo kompost má. Stále oblíbenější jsou i komunitní kompostéry.

Naše mise: Už žádné zbytky. Přijměte tuto výzvu. Vyhazovat nemusíme ani pečivo. Buď ho můžeme zamrazit na horší časy, usmažit jako topinky nebo z něj připravit nákyp a žemlovku nebo rozdrobit do omelety. Suché rohlíky použijeme na strouhanku. Zbytky masa zase využijete do sendvičů, těstovin nebo k rýži. Právě využitím zbytků prý údajně kdysi vznikl i slavný caesar salát...to jsou věci, vidíte? Dnešním světem frčí tzv. bezobalové nakupování a filozofie Zero waste se čím dál víc stává trendem i při nakupování, stačí si připravit svou vlastní tašku, případně pytlíky na zeleninu a ovoce, které nahradí jednorázové igelitové sáčky. Do práce i na výlet si pak můžeme nachystat omyvatelné krabičky, vyhneme se tak jednorázovým ubrouskům. A samozřejmě nezapomínat na zásadu nakupovat jen to, co opravdu potřebujeme! Zabere to sice více energie, ale připravit si dopředu jídelníček a seznam na pár dní dopředu může přinést úsporu nejen vaší peněženky, ale i životnímu prostředí. A to je žádoucí a prospěšné. Hodně úspěchů všem.

Zdroje: <https://kuchynelidlu.cz>
Upravila: Monika Kovalská

ZPRÁVY ZE ŠKOLIČKY

A zase začínáme...jak jinak než zvesela

Na tento den se každoročně intenzivně připravujeme. V červenci ještě „dojíždějí“ aktivity spojené s předešlým školním rokem, hodnotíme, vyhodnocujeme, analyzujeme, co se zdařilo, co se povedlo, co udělat jinak, koho přizvat ke spolupráci atd.

S ukončením červencového prázdninového provozu pak mnoho učitelek nejen odpocívá, ale zároveň jim hlavou běží i vize, jak „uchopit“ ten nový školní rok. Aby byl zase o trochu jiný, ale zábavný, dobrodružný, plný radosti a chuti potkávat se ve školič-

ce a užívat si každý den. Ano, je to jakási deformace z povolání, a mnozí by zavtipkovali, že učitelka, to je diagnóza. Bere to s nadhledem, i s určitou mírou sebereflexe, protože pravda je taková, že občas učíme a poučujeme i mimo naši práci...Ale tak to je....

Naším cílem v době prázdnin bylo nejen připravit záměry pro edukaci na nový školní rok, ale naplánovat a zrealizovat potřebnou údržbu budovy, srpnový provoz pro ty, kteří to potřebují, a do toho všeho samozřejmě sanitaci provozů a údržbu zahrady. Nebylo to

jednoduché, pořádně jsme se zapotili (letošní léto nás pěkně zahřálo), nicméně všichni zúčastnění se přidělených úkolů chopili s vervou jim vlastní, a zvládli to na výbornou. Díky všem jim za jejich práci. Máme tedy připraveno na nový školní rok a uvidíme, jak nám naše plány vyjdou a jak se nám všem bude dařit.

Co tedy můžete očekávat? Celý rok se ponese v duchu tématu Ekoškoly „PROSTŘEDÍ“ a v duchu projektu SZŠ a společnosti LIDL „CHUTĚ A VŮNĚ JEDLÉ ZAHRADY ŠKOLIČKY KAMARÁD“. Realizací projektu budeme měnit naše nejbližší prostředí, budeme pečovat i o další prostředí v našem městysi (kampaň UKLÍDĚME SVĚT), budeme pečovat nejen o zvířátka u nás doma a v lese (školičkový krmelec pravidelně v zimě zásobujeme), ale i o ty nejzranitelnější živoči-

chy, kterými jsou naši hmyzáčci. Budeme vysazovat rostliny a stromy, ať se má hmyz kam uchýlit a ať má zdroje potravy. No a když budeme mít naše prostředí pěkně upravené, čisté a plné zeleně a ostatních barev, pak můžeme slavit, A že bude co. Hned v září oslavíme sv. Václava a uvidíme se na naší zahradě. Přijďte si na dobrou kávu a kremroli do retroklubovny (máme nové exponáty zapůjčené z regionálního muzea v ZR), nebo si koupit náš farmářský výrobek (naši malí farmáři vyrobili plno sirupu ze smrkových výhonků), popovídat si a jen tak posedět... Také za námi přijede divadlo Bořivoj a můžete se těšit na představení Dva klauni, které je kombinací maňáskového divadla a hereckých výstupů. Budeme péct i pizzu, malovat ornamenty henou a plést copánkové účesy. No a nabere-

me sílu na velkou akci, která nás čeká v říjnu. To se rozdělíme do pracovních týmů a vrhneme se do realizace projektu se zahradou. Vše potřebné k tomuto projektu ještě připravíme na infopanely do vestibulu školky a budeme moc rádi, přijdete-li pomoci s jeho realizací. No a v listopadu zase budeme slavit, tentokrát se sv. Martinem. Bude to sobotní akce, kterou obohatíme ještě o další doprovodný program. V prosinci vystavíme v kostele náš keramický betlém, můžete se v adventním čase na něj přijít podívat. V čase masopustu vyrazíme s dětmi na masopustní obchůzku do Hlinska v maskách kominíků a užijeme si neopakovatelnou atmosféru staročeské maškary. No a to už nám bude klepat na okno jaro a my vyneseme morenu, slovanskou bohyni zimy. Tentokrát nejen s dětmi ve ško-

liče, ale i s rodinami, sousedy místními i přespolními, zkrátka kdo bude chtít přijít. Bude to nová komunitní akce. Na jaře nás čekají ještě výsadby bylin, bobulovin a stromů na naší zahradě, to zrealizujeme s našimi prarodiči. Budeme rádi, když za námi přijdou. No a v květnu nás čeká velká společenská událost – zahradní slavnost s otevřením zahrady v novém kabátě. Jste všichni srdečně zváni. Závěr školního roku je vždy ve znamení loučení se školičkou. Vidíte, celý rok jsme popsali v jednom článku. Ale tak krátké a rychlé to rozhodně nebude. My si to pořádně užijeme a budeme rádi, když u toho budou nejen děti, ale i vy, rodiče, prarodiče, sousedé, návštěvníci, prostě všichni, kdo si chcete s námi užívat radosti ze života.

*Za kolektiv Školičky
Kamarád Monika Kovalská*



Můj život se školičkou

Naše životy jsou plné smíchu a radosti, i těch chmurnějších a smutných okamžiků...plné nových věcí i těch tradičních, které nám zanechali naši předci... plné zkušeností a poznání, ale i omylů a chyb, ze kterých se učíme a snad i po-

učíme. Naše životy plynou v čase, a my se snažíme ten čas prožít co nejlépe... se svými blízkými, s kamarády a přáteli, ale i s kolegy v práci. V práci mnoho z nás tráví opravdu hodně času, je proto zásadní, jakou práci děláme, kdo je na-

ším kolegou, zda jsme i součástí většího týmu a zda v práci panuje dobré klima a pohoda.

Ráda bych zavzpomínala na mé začátky ve školce, protože tady jsem naplnila svou profesní cestu. Už to bude nějaký

pátek, a ten čas strávený v MŠ Kamarád Nové Veselí je pro mě naplněním radosti a štěstí. Před 35 lety jedna čerstvě vdaná maminka přijela se svým sotva tříletým dítětem autobusem do Nového Veselí podívat se na možnou pracovní příležitost. Tehdy pracovní pobídky navrhoval školský úřad, a mě byla nabídnuta dvě místa. Neznalá zdejšího kraje coby rodačka ze severní Moravy jsem přijela do Nového Veselí a hned první návštěvou jsme si s ředitelkou mateřské školy paní Boženkou Palasovou padly do oka a potvrdily si můj nástup. Psal se rok 1988. Od té doby se ve školce vystřídalo mnoho kolegyněk, změnilo se i vedení školky, když paní Palasová odešla do důchodu a její místo jsem převzala po úspěšném konkurzu, změnil se i právní rámec mateřské školy, když se v roce 2003 školská zařízení slučovala v jeden právní subjekt s cílem optimalizace školství. V tomto společném právním subjektu jsme již 20 let, a i přesto, že toto

sloučení přineslo mnohé porodní bolesti, než se podařilo nastavit fungování školy i školky na půdorysu oboustranného partnerství a spolupráce, našli jsme si i svou cestu. Vznikla tak rodinná Školička Kamarád, a díky vizím a potenciálu lidí, kteří v ní pracovali a pracují, od těch pedagogických i přes provozní, se školička stala uznávanou jak v odborné, tak laické veřejnosti. Máme za sebou mnoho úspěšných vlastních, ale i externích projektů, hlavně těch mezigeneračních, jako je třeba festival Očima generací, i těch environmentálních, připomenu projekt SSEV Pavučina s názvem S mrkvičkou na zkušenou. Ano, a řadu našich zkušeností sdílíme a ukazujeme, že když se chce hledat cesta a způsob, jak ji zvládnout, tak to jde. Musíme jen chtít.

Ráda bych využila tohoto malého výročí a poděkovala všem, kteří mě po celou dobu mé profesní cesty provázeli, a kteří mě v dobrém ovlivňovali, obohacovali

o své názory a zkušenosti, posouvali v mé cestě, a také prožívali se mnou radosti, ale i starosti a neúspěchy, když něco nešlo. A stáli při mně. A i přesto, že se ještě se školičkou neloučím, měla jsem potřebu poděkování a uznání za vše, co mi život se Školičkou Kamarád přinesl.

Monika Kovalská



ZPRÁVY ZE ŠKOLY

Vážení spoluobčané, vážení rodiče,

Jistě jste již zaznamenali změnu vedení v naší škole. S příchodem nového školního roku mi dovoluňte, abych se Vám jako nová ředitelka ZŠ a MŠ Nové Veselí představila. Jmenuji se Blanka Kratochvílová a žiji 25 let se svou rodinou v Novém Veselí. Jsem vystudovaný sociální pedagog se specializací na etopedii. Několik let jsem učila ve speciální škole ve Žďáře nad

Sázavou. V roce 2014 jsem přešla do Školičky Kamarád v Novém Veselí, odkud mě asi většina rodičů či dětí zná jako paní učitelku Blanku ze třídy Kuřátek. Ve své současné pozici bych ráda navázala na tradice a hodnoty, které škola i školka za dobu svého fungování vybudovala. Budeme tedy pokračovat ve výchově environmentálním směrem v programu Eko-

škola. Povedeme děti a žáky k zájmu o své okolí, k jeho poznávání i péči a budeme je motivovat k tomu, aby chtěli být jeho aktivní součástí. Dál budeme usilovat o kvalitní přípravu žáků na střední školy, aby byli schopni se úspěšně zapojit do života naší společnosti. Rozvoj školy bych ráda stavěla na třech pilířích, kterými jsou: pohoda prostředí, zdravé učení a ote-

vřené partnerství. Věřím, že v prostředí, kde panuje přátelská a tvůrčí atmosféra, panuje i chuť získávat nebo předávat znalosti a dovednosti potřebné k růstu samostatných osobností, které budou umět kriticky myslet a budou schopny úspěšně obstát v pracovním i soukromém životě.

Mgr. Blanka Kratochvílová
Ředitelka školy

Školní zahrada o prázdninách

I tyto prázdniny jsme pracovali na školní zahradě. Měli jsme celkem 8 brigád, na kterých pracovalo 240 dětí, průměr vychází pěkně zakrouhleně 30 dětí na jednu brigádu. 38 žáků přišlo alespoň třikrát, rekordmankou je Bára Kratochvílová z 8. třídy – nechyběla ani jednou. Pracovalo také 26 „hostů“ - bývalí i budoucí žáci, rodiče i prarodiče, kamarádi našich žáků, děti zaměstnanců. Všem patří velké poděkování. Děkuji i učitelům – odpracovali 39 hodin. Na zahradě vládla příjemná a pracovitá atmosféra, byli jsme spolu rádi.

Mgr. Eva Nováková



5.A + 5.B = 6. třída

S příchodem nového školního roku došlo ke sloučení dvou menších pátých tříd a vznikla tak jedna velká 6. třída. Žáci tuto změnu prožívali velmi intenzivně již na konci minulého školního roku. Někteří se těšili a byli nadšení, jiní naopak byli plní obav

a očekávání. Abychom jim start v novém školním roce, a hlavně v novém kolektivu usnadnily, připravila jsem jim společně s paní učitelkou Mgr. Michaelou Ondráčkovou a se svolením vedení školy malý adaptační program.



A jak to vnímají naši šestáci?

„Na úplném začátku byly třídy 1.A a 1.B. Tak to bylo pět let. Rozdělené třídy. Pak to přišlo. Gymnázium. Pět žáků odešlo z těchto tříd. A ty se spojily. 5.A + 5.B = 6. třída. Toto vzniklo.

Učitelky se rozhodly, že na začátku školního roku nám udělají přespávání ve škole. Netěšila jsem se. Jen na „naši“ třídu. Po přespávání jsem však změnila názor. Moc jsem si to užila. Hlavně s kamarády. Byla jsem šťastná. Bavilo mě to. Snad bude školní rok tak skvělý jako oni.“

Anežka J.

„Ke sloučení tříd 5.B a 5.A došlo kvůli tomu, že 2 žáci z 5.B a 3 žáci z 5.A odešli na víceleté gymnázium.

4. září nám paní učitelky oznámily, že budeme spát ve škole. Nikdo z toho nebyl moc nadšený, ale bylo to povinné. 5. září odpoledne v 5 hodin jsme se sešli před školou. Když si pro nás paní učitelky přišly, tak jsme se šli uvelebit do tělocvičny. Zahráli jsme si pár her a šli jsme si udělat večeři, což byla pizza. Když jsme pizzu upekli, pizzu jsme pak sněd-

li. Potom byla diskotéka. A šli jsme spát, moc dobře jsem se nevyspal. Ale šlo to. Všude dobře, doma nejlíp, to je pravda. Potom byla snídaně, já měl dort a česnekovou pomazánku. Líbilo se mi to.“

Vojta K.

„Ke sloučení došlo kvůli pěti žákům, kteří se rozhodli, že půjdou na gymnázium. Poté se vedení školy rozhodlo, že sloučí dvě třídy. První školní den v šesté třídě jsme se dozvěděli, že budeme spát ve škole. Celkem jsem se těšila, ale zároveň jsem se trochu obávala. Nakonec to bylo dobré, nejlepší byla schovka, kterou jsme hráli ve škole, kde byla tma. Svítali jsme si jenom baterkou nebo mobilem.

Další den jsme šli na mysliveckou chatu, kde jsme hráli různé hry a také jsme si opékali párky a rohlíky. Jsem ráda, že jsme se spojili. Těšila jsem se na Verču a Zuzu. Přespávání se mi líbilo.“

Denča K.

„Ve třídách 5.A a 5.B se rozhodlo pár žáků, že odejdou

na gympl. Některým se to povedlo, a tak přišlo osudové rozhodnutí: spojili nás! A tak vznikla 6. třída. Byl jsem nadšený, staří kámoši přišli k nám do třídy.

Nocovali jsme ve škole, abychom si na sebe zvykli, bylo to úžasné, měli jsme písničky, módní přehlídku, pizzu, ale chtěl jsem, abychom měli i polštářovou bitvu. Vážně úžasné. Další den jsme opékali párky, mňam. Chtěl bych ještě něco takového.“

Maty K.

„V páté třídě se několik spolužáků rozhodlo, že půjdou na osmileté gymnázium. Z páté B odešly dvě spolužačky a z páté A odešli tři spolužáci. Těšila jsem se na sloučení, první den v pondělí jsme se dozvěděli, že hned druhý den odpoledne budeme přespávat ve škole. Moc jsem se na to netěšila, ale bylo to super. Jako první jsme hráli nějaké hry, potom jsme šli udělat pizzu, my jsme s holkami dělaly pizzu ve tvaru srdíčka. Až jsme dojedli pizzu, tak byla módní přehlídka pyžam. Po přehlídce jsme si pouštěli písničky na přání. Po-

tom jsme si povídali. Pak jsme chtěli hrát na schovávanou po prvním patře a ve tmě, hráli jsme ji asi až do půl jedenácté. Jak jsme dohráli tu schovávanou, tak jsme si šly s holkami povídat a povídaly jsme si až do půlnoci a potom jsme už museli jít spát. Ráno jsme měli ke snídani dort od paní učitelky, byl moc dobrý. Po snídani jsme šli na mysliveckou chatu, kde jsme si něco opekli a hráli různé hry. Rozhodli jsme, kdo bude předseda, pokladník, květinář a místopředseda. Pak jsme šli na oběd. Bylo to super.“

Kristýnka V.

Společně strávený čas jsme se snažili využít naplno. Hry a aktivity vedly žáky nenásilnou formou ke spolupráci a sblížení se. Věřím, že se nám to alespoň částečně povedlo. Budeme se i nadále snažit tyto dobré vztahy v naší nové 6. třídě posilovat a dále rozvíjet, aby žáci chodili do školy s radostí. A kdyby se náhodou stalo, že se nebudou těšit do školy na výuku, ať se těší alespoň na své spolužáky!

Mgr. Jitka Krivánková

Země Keltů

V pondělí 11. 9. 2023 navštívili sedmáci Nasavrky a zúčastnili se školního programu v Zemi Keltů (Keltský skanzen). Již cesta autobusem byla ozvláštněna pohledem na netradiční sbírku panenek, která je vystavena na zahradě rodinného domu při cestě.

U keltského oppida nás uvítala archeoložka Blanka v keltském oděvu. Kromě brány, výhruzně hledící vstříc nepřátelům vybělenými lebkami, nás překvapilo trkávé keltské kůzle spolu s přítulnou kočičkou, žravými prasátky a další zvířenou. Po prohlídce

keltské kovárny, polozemnice a výstavy rozličných šperků, zbraní a nástrojů jsme se mohli občerstvit v hostinci U Dubového Kelta. Domů si každý z nás směl odnést vlastnoručně vyrobenou keltskou minci.

Mgr. Marie Tvrdíková



Sběračům léčivých rostlin: obrovské díky!

Loňský školní rok 2022/2023 se navrátil k režimu před covidem a s ním i sběr léčivých rostlin, který má na naší škole dlouholetou tradici. Žáci a jejich rodinní příslušníci si vedli na výbornou.

Co všechno a jaké množství celá škola nasbírala?

Pomerančové kůry 235 kg, citronové kůry 39 kg, 43 kg kopřiv, květu sedmikrásky ne-

skutečných 17 kg, listu pamelišky 6,40 kg, květu bezu a listu maliníku po 4 kg a natě kontryhelu 3,60 kg.

Peníze za sběr pomerančové a citronové kůry putují do třídních fondů. Ze sběru léčivých rostlin platíme Adopci na dálku, dále peníze putují nejpilnějším sběračům a žákům, kteří byli úspěšní ve vědomostních nebo sportovních

soutěžích.

Nejpilnější sběrači a třída, kterou v tomto školním roce navštěvují:

Pomerančová kůra: Zitová Simona (5.tř.), Smrčka Štěpán (4.A), Svatoň Ondřej (5.tř.), Sláma Matěj (5.tř.)

Citronová kůra: Sláma Matěj z 5. třídy nasbíral 24,9 kg, Jurková Pavlína (8.tř.), Daniheľová Kateřina (9.tř.)

Sběr léčivých rostlin:

Pfauřová Natálie (7.A), Henzl David (2.A), Jurková Anežka (6.tř.), Chvátal Vojtěch (8.tř.)

Ještě jednou velké poděkování všem sběračům a připomínáme, že i v průběhu celého školního roku sbíráme pomerančovou i citronovou kůru. Přijďte se k nám v hojném počtu.

Mgr. Jana Maternová

ZPRÁVY ZE ZASEDÁNÍ RADY A ZASTUPITELSTVA MĚSTYSE

Výpis z usnesení zasedání rady městyse dne 7. 6. 2023 v 18,00 hodin – č. 13

1. Kontrola usnesení a zápisu z posledního zasedání RM
RM bere na vědomí kontrolu usnesení a zápisu z posledního jednání RM
Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
2. Zpráva starosty městyse z jednání představenstva LDO Přibyslav dne 30. 5. 2023
RM bere na vědomí zprávu starosty městyse z jednání představenstva LDO Přibyslav dne 30. 5. 2023

- Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
3. Zpráva místostarosty městyse z jednání předsednictva SVK Žďársko dne 24. 5. 2023
RM bere na vědomí zprávu místostarosty městyse z jednání předsednictva SVK Žďársko dne 24. 5. 2023
Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
4. Jmenování nového ředitele Základní školy a Mateřské školy Nové Veselí, příspěvkové organizace

RM jmenuje podle ustanovení § 102 odst. 2 písm. b) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, a v souladu s ustanovením § 166 odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů na vedoucí pracovní místo ředitelky Základní školy a Mateřské školy Nové Veselí, příspěvkové organizace se

- sídlem Na Městečku 1, 592 14 Nové Veselí, IČ: 70881138 paní Mgr. Blanku Kratochvílovou s nástupem od 1. 8. 2023
Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
5. Zakoupení a instalace nového prvku dětského hřiště pod Novou ulicí
RM schvaluje zakoupení a instalaci nového prvku na dětské hřiště pod Novou ulicí v Novém Veselí, lanové dráhy od firmy Bonita Group Service s.r.o., Čedlosy 583, 664 24 Drásov za cenu ve výši 89.505,- Kč bez DPH. RM schvaluje tento výdaj jako ZMĚNU ROZPOČTU
Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
6. Dohoda o skončení nájmu nebytového prostoru na Zdravotním středisku v Novém Veselí
RM schvaluje Dohodu o skončení nájmu nebytového prostoru v budově Zdravotního střediska v Novém Veselí ke dni 31. 8. 2023
Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
7. Darovací smlouva na poskytnutí finančních prostředků
RM schvaluje Darovací smlouvu s firmou Nadace AGROFERT, se sídlem Pyšelská 2327/2, 149 00 Praha 4 na poskytnutí finančních prostředků městyse Nové Veselí ve výši 40.000,- Kč za účelem nákupu termokamery pro SDH Nové Veselí
Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
8. Zajištění výkonu činností koordinátora bezpečnosti a ochrany zdraví při práci na staveništi stavby „Stavební úpravy a přístavba úřadu městyse v Novém Veselí“
RM schvaluje smlouvu o dílo na zajištění výkonu činností koordinátora bezpečnosti a ochrany zdraví při práci na staveništi stavby „Stavební úpravy a přístavba úřadu městyse v Novém Veselí“ s panem Ing. Česlavem Veselým, Lesní 273/30, Žďár nad Sázavou za cenu ve výši 47.500,- Kč včetně DPH
Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
9. Zajištění technického dozoru stavebníka na stavbě „Stavební úpravy a přístavba úřadu městyse v Novém Veselí“
RM souhlasí s uzavřením příkazní smlouvy na provedení technického dozoru stavebníka na stavbě „Stavební úpravy a přístavba úřadu městyse v Novém Veselí“ s panem Ing. Františkem Pátkem, Kosinkova 2220/2, Žďár nad Sázavou za cenu v celkové výši 300.000,- Kč včetně DPH. RM doporučuje zasedání ZM ke schválení
Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
10. Rozpočtová opatření č. 17/2023
RM schvaluje Rozpočtová opatření č. 17/2023
Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
11. Veřejnosprávní kontrola v ZŠ a MŠ Nové Veselí, příspěvkové organizaci
RM bere na vědomí protokol s výsledky veřejnosprávní kontroly v Základní škole a Mateřské škole Nové Veselí, příspěvkové organizaci za rok 2022
Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
12. Různé, pošta, diskuse
Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
13. Usnesení a závěr
Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0

Výpis z usnesení zasedání rady městyse dne 19. 6. 2023 v 18,00 hodin – č. 14

1. Kontrola usnesení a zápisu z posledního zasedání RM
RM bere na vědomí kontrolu usnesení a zápisu z posledního jednání RM
Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
2. Motivační kritéria pro ředitele ZŠ a MŠ Nové Veselí, příspěvkovou organizaci
RM schvaluje motivační kritéria pro ředitelku Základní školy a Mateřské školy Nové Veselí, příspěvkové organizace paní Mgr. Blanku Kratochvílovou s platností od 1. 8. 2023
Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
3. Platový výměr pro ředitelku ZŠ a MŠ Nové Veselí, příspěvkové organizace
RM schvaluje platový výměr pro ředitelku Základní školy a Mateřské školy Nové Veselí, příspěvková organizace paní Mgr. Blanku Kratochvílovou s platností od 1. 8. 2023
Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
4. Dodatek č. 3 ke smlouvě o dílo o obstarávání záležitostí s AVE CZ, odpadové hospodářství s.r.o.
RM schvaluje Dodatek č. 3 ke smlouvě o dílo s AVE CZ, odpadové hospodářství s.r.o., Pražská 1321/38a, Praha 10 z důvodu úpravy přijímaných komodit
Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
5. Nákup nových světelných zdrojů veřejného osvětlení
RM schvaluje nákup 15 kusů nových světelných zdrojů veřejného osvětlení od firmy ZG Lighting Czech Republic s.r.o., Londýnské nám. 856/20, 639 00 Brno za cenu ve výši 70.690, Kč bez DPH. RM schvaluje obsah kupní smlouvy a pověřuje starostu k podpisu této smlouvy. Zároveň RM schvaluje výdej těchto finančních prostředků jako ZMĚNU ROZPOČTU.
Hlasování: pro 0 proti 0, zdrž. 0
6. Smlouva o poskytnutí finanční podpory ze SFŽP ČR na realizaci fotovoltaické elektrárny na sportovní hale
RM schvaluje Smlouvu o poskytnutí podpory ze Státního fondu životního prostředí České republiky, Kaplanova 1931/1, 148 00 Praha 11 z prostředků Modernizačního fondu na akci „Fotovoltaická elektrárna 34,2 kWp, Městys Nové Veselí – Sportovní hala“ ve výši 754.836,36 Kč a pověřuje starostu městyse k podpisu této smlouvy. Zároveň RM schvaluje příjem těchto finančních prostředků jako ZMĚNU ROZPOČTU.
Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
7. Zrušení veřejné zakázky
RM souhlasí se zrušením veřejné zakázky na akci „Oprava mostu Ve Dvoře v Novém Veselí“. Během plnění této zakázky se zjistilo, že ji nelze ve stanoveném termínu dokončit z důvodu vnějších vlivů, způsobených velkým průtokem vody při vypouštění rybníka pro jeho výlov. RM doporučuje zasedání ZM ke schválení
Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
8. Zakoupení praporu Sokola Nové Veselí pro venkovní použití
RM schvaluje zakoupení praporu Sokola Nové Veselí pro venkovní použití od firmy VELEBNÝ & FAM s.r.o., vlajky, vyšívání, heraldika, J. Nygrína 334, 562 01 Ústí nad Orlicí za cenu ve výši 15.488,- Kč včetně DPH. RM schvaluje tento výdaj jako ZMĚNU ROZPOČTU
Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
9. Smlouva o využití obecního systému odpadového hospodářství a zajištění zpětného odběru elektrozařízení
RM schvaluje Smlouvu o využití obecního systému odpadového hospodářství a zajištění zpětného odběru elektrozařízení s firmou ELEKTROWIN a.s., Michelská 300/60, 140 00 Praha 4
Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
10. Příprava zasedání ZM dne 28. 6. 2023 v 18,00 hod
RM schvaluje program jednání ZM dne 28. 6. 2023 v 18,00 hod
Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
11. Různé, pošta, diskuse
Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0
12. Usnesení a závěr
Hlasování: pro 5 proti 0, zdrž. 0

Výpis z usnesení zasedání rady městyse dne 3. 7. 2023 v 18,00 hodin – č. 15

1. Kontrola usnesení a zápisu z posledního zasedání RM
RM bere na vědomí kontrolu usnesení a zápisu z posledního jednání RM
Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0
2. Přípomínky a náměty ze zasedání ZM dne 28. 6. 2023
RM bere na vědomí připomínky a náměty ze zasedání ZM dne 28. 6. 2023
Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0
3. Provedení kabeláže pro internetové připojení v budově Kulturního zázemí SDH
RM schvaluje provedení kabeláže pro internetové připojení v budově Kulturního zázemí SDH firmou SATT a.s., Okružní 11, 591 01 Žďár nad Sázavou za cenu ve výši 20.000,- Kč bez DPH. RM schvaluje tento výdaj jako ZMĚNU ROZPOČTU
Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0
4. Vyhlášení záměru městyse na směnu pozemků
RM schvaluje vyhlášení záměru městyse na směnu pozemků v lokalitě za potokem v návaznosti na pozemkové úpravy v městyse Nové Veselí
Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0
5. Stanovení odměny řediteli ZŠ a MŠ Nové Veselí, příspěvkové organizace z finančních prostředků Kraje Vysočina
RM schvaluje výši odměny pro ředitele Základní školy a Mateřské školy Nové Veselí, příspěvkové organizace pana Mgr. Jana Krakoviče z finančních prostředků Kraje Vysočina. Odměna bude poskytnuta po úspěšném předání funkce ředitele k 31.7.2023
Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0
6. Výběrové řízení na dodavatele elektronické úřední desky umístěné na veřejném prostranství
RM schvaluje provedení výběrového řízení na dodavatele elektronické úřední desky umístěné na veřejném prostranství v Novém Veselí. Na tuto zakázku bude poskytnuta dotace ze SZIF ČR.
Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0
7. Dohoda o skončení nájmu
RM schvaluje Dohodu o skončení nájmu na nebytové prostory v budově Úřadu městyse Nové Veselí k 31.12.2023 z důvodu provádění rekonstrukce v této budově
Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0
8. Zakoupení materiálu na opravu sportovního hřiště
RM schvaluje zakoupení materiálu (rošty) na opravu sportovního hřiště od firmy ZZN Hospodářské potřeby, Jihlavská 1148/16, 591 01 Žďár nad Sázavou za cenu ve výši 24.877,60 Kč včetně DPH. RM schvaluje tento výdaj jako ZMĚNU ROZPOČTU
Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0
9. Informace z konání členské schůze LDO Přibyslav dne 29. 6. 2023
RM bere na vědomí informace z konání členské schůze Lesního družstva obcí Přibyslav, Ronovská 338, 582 22 Přibyslav dne 29. 6. 2023
Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0
10. Různé, pošta, diskuse
Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0
11. Usnesení a závěr
Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0

Výpis z usnesení zasedání rady městyse dne 31. 7. 2023 v 19,00 hodin – č. 16

1. Kontrola usnesení a zápisu z posledního zasedání RM
RM bere na vědomí kontrolu usnesení a zápisu z posledního jednání RM
Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0
2. Zpracování projektové dokumentace na rekonstrukci veřejného osvětlení na ulici Žďárská
RM schvaluje zpracování projektové dokumentace na rekonstrukci veřejného osvětlení na ulici Žďárská paní Alexandrou Večeřovou, projekční činnost v oboru elektro, Chelčického 2150/26, Žďár nad Sázavou za cenu ve výši 51.500,- Kč včetně DPH. RM schvaluje tento výdaj jako ZMĚNU ROZPOČTU
Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0
3. Oprava kanalizační přípojky Nové Veselí před č.p. 162
RM schvaluje provedení opravy kanalizační přípojky Nové Veselí před č.p. 162 firmou VHS Žďár nad Sázavou spol. s.r.o., U Malého lesa 1784/5, Žďár nad Sázavou za cenu ve výši 32.136,55 Kč bez DPH.
RM schvaluje tento výdaj jako ZMĚNU ROZPOČTU
Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0
4. Žádost ZO Českého zahrádkářského svazu Nové Veselí o poskytnutí finančního daru
RM schvaluje poskytnutí finančního daru pro Základní organizaci Českého zahrádkářského svazu Nové Veselí ve výši 20 000,- Kč pro rok 2021. Finanční prostředky budou poskytnuty na opravu moštovacího zařízení. RM schvaluje tento výdaj jako ZMĚNU ROZPOČTU
Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0
5. Příkazní smlouva na administraci dotace ze SFŽP
RM schvaluje příkazní smlouvu na administraci dotace ze Státního fondu životního prostředí ČR na akci „Energetické úspory budovy OU Nové Veselí“ s firmou IPI s.r.o., Strojírenská 34, Žďár nad Sázavou za cenu ve výši 43. 000,- Kč bez DPH. RM schvaluje tento výdaj jako ZMĚNU ROZPOČTU
Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0
6. Čerpání rozpočtu ZŠ a MŠ Nové Veselí, příspěvkové organizace k 30. 6. 2023
RM schvaluje čerpání rozpočtu Základní školy a Mateřské školy Nové Veselí, příspěvkové organizace k 30.6.2023.
Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0
7. Žádost TJ Sokol Nové Veselí o poskytnutí dotace – daru na zajištění oslavy 100. let výročí Sokola
RM souhlasí s poskytnutím finančního daru pro Tělocvičnou jednotu Sokol Nové Veselí, Žďárská 158, Nové Veselí ve výši 20.000,- Kč na zajištění oslavy 100. let výročí Sokola. RM doporučuje ZM ke schválení
Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0
8. Výběr nejvýhodnější nabídky na dodání elektronické úřední desky, smlouva o dílo s dodavatelem
RM souhlasí s výběrem dodavatele na dodání elektronické úřední desky – Galileo Smart Kiosek od firmy Galileo Corporation s.r.o., Březenecká 4808, 430 04 Chomutov za cenu ve výši 216.800,- Kč bez DPH. A se smlouvou o dílo s firmou na dodání této elektronické úřední desky. RM doporučuje zasedání ZM ke schválení
Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0
9. Vyhlášení záměru na pronájem části budovy SDH parc.č.36
RM schvaluje vyhlášení záměru městyse na krátkodobý pronájem části budovy SDH Nové Veselí, parc.č. 35 k zajištění provozu prodejny květin
Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0
10. Směna a prodej pozemků
RM souhlasí se směnou a prodejem pozemků v majetku městy-

se Nové Veselí na základě geometrického plánu č. 1124-8/2023 s panem xxx, který uhradí částku 18.980,- Kč, s panem xxx, který uhradí částku 23.140,- Kč, s panem xxx, který uhradí částku 7.150,- Kč a panem xxx, který uhradí částku 17.160,- Kč. Náklady spojené se zhotovením směnných a kupních smluv hradí městys Nové Veselí, náklady spojené s geometrickým zaměřením a s vkladem do katastru nemovitostí hradí rovným dílem ostatní účastníci směnných a kupních smluv. RM doporučuje zasedání ZM ke schválení
Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0

11. Rozpočtová opatření č. 22/2023
RM schvaluje Rozpočtová opatření č. 22/2023
Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0
12. Příprava zasedání ZM dne 23. 8. 2023 v 18,00 hod
RM schvaluje program na jednání ZM dne 23. 8. 2023
Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0
13. Různé, pošta, diskuse
Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0
14. Usnesení a závěr
Hlasování: pro 4 proti 0, zdrž. 0

Výpis usnesení ze zasedání zastupitelstva městyse Nové Veselí konaného dne 28. 6. 2023 č. 8

8.1.1. Zastupitelstvo městyse schvaluje návrh starosty městyse na doplnění bodů programu dnešního zasedání zastupitelstva, a to:

8) Smlouva o připojení k distribuční soustavě z napěťové hladiny nízkého napětí č. 9002147521

9) Dohoda o poskytnutí dotace z Programu rozvoje venkova ČR ze Státního zemědělského intervenčního fondu

10) Zrušení zakázky z výběrového řízení na akci „Stavební úpravy a přístavba úřadu městyse v Novém Veselí“
Hlasování: pro 10, proti 0, zdrž. 0

8.1.2. Zastupitelstvo městyse schvaluje program jednání ZM dne 28. 6. 2023
Hlasování: pro 10, proti 0, zdrž. 0

8.3.3 Zastupitelstvo městyse bere na vědomí kontrolu zápisu a usnesení ze zasedání ZM č. 7 ze dne 22. 5. 2023.
Hlasování: pro 10, proti 0, zdrž. 0

8.4.4 Zastupitelstvo městyse bere na vědo-

mí zprávu o činnosti rady městyse od posledního zasedání ZM, jak bylo předneseno starostou městyse MVDr. Zdeňkem Křivánkem a bude přílohou zápisu.
Hlasování: pro 10, proti 0, zdrž. 0

8.5.5 Zastupitelstvo městyse bere na vědomí daňové příjmy pro městys Nové Veselí za leden až květen 2023
Hlasování: pro 10, proti 0, zdrž. 0

8.7.6 Zastupitelstvo městyse schvaluje zrušení veřejné zakázky na akci „Oprava mostu Ve Dvoře v Novém Veselí“ a ruší platnost usnesení zastupitelstva městyse ze dne 22.5.2023 v bodě 7.7.7. Během plnění této zakázky se zjistilo, že ji nelze ve stanoveném termínu dokončit z důvodu vnějších vlivů, způsobených velkým průtokem vody při vypouštění rybníka pro jeho výlov.
Hlasování: pro 10, proti 0, zdrž. 0

8.8.7 Zastupitelstvo městyse schvaluje smlouvu o připojení k distribuční soustavě z napěťové hladiny nízkého napětí č. 9002147521 s firmou EG.D, a.s., Lidic-

ká 1873/36, Černá Pole, 602 00 Brno pro odběr elektřiny nové přípojkové skříňně umístěné na pozemku parc.č. 196 k.ú. Nové Veselí. Vznikne 15 odběrných míst v Bytovém domě v Novém Veselí. Oprávněné náklady spojené s připojením k elektronizační soustavě jsou pro městys Nové Veselí ve výši 236.250,- Kč, splatných dle smluvních podmínek. ZM schvaluje tento výdaj jako ZMĚNU ROZPOČTU

Hlasování: pro 10, proti 0, zdrž. 0

8.9.8 Zastupitelstvo městyse schvaluje Dohodu o poskytnutí dotace ve výši 200.376,- Kč z Programu rozvoje venkova ČR ze Státního zemědělského intervenčního fondu, Ve Smečkách 801/33, 110 00 Praha – Nové Město, RO Brno, Kotlářská 53, 602 00 Brno na realizaci projektu Elektronická úřední deska na veřejném prostranství, Úřad městyse Nové Veselí. ZM schvaluje příjem těchto finančních prostředků jako ZMĚNU ROZPOČTU
Hlasování: pro 10, proti 0, zdrž. 0

Výpis usnesení ze zasedání zastupitelstva městyse Nové Veselí konaného dne 23. 8. 2023 č. 9

9.1.1. Zastupitelstvo městyse schvaluje návrh starosty městyse na doplnění bodů programu dnešního zasedání zastupitelstva, a to:

10) „Smlouva č. SFP/43/2023 s SVK Žďársko na poskytnutí finančního příspěvku“

11) „Zpracování studie interiéru v budově úřadu městyse“
Hlasování: pro 11, proti 0, zdrž. 0

9.1.2. Zastupitelstvo městyse schvaluje doplněný program jednání ZM dne 23. 8. 2023
Hlasování: pro 11, proti 0, zdrž. 0

9.3.3. Zastupitelstvo městyse bere na vědomí kontrolu zápisu a usnesení ze zasedání ZM č. 8 ze dne 28. 6. 2023.
Hlasování: pro 11, proti 0, zdrž. 0

9.4.4. Zastupitelstvo městyse bere na vědomí zprávu o činnosti rady městyse od posledního zasedání ZM, jak bylo předneseno starostou městyse MVDr. Zdeňkem Křivánkem a bude přílohou zápisu.
Hlasování: pro 11, proti 0, zdrž. 0

9.5.5. Zastupitelstvo městyse bere na vědomí daňové příjmy pro městys Nové Veselí za leden až červenec 2023
Hlasování: pro 11, proti 0, zdrž. 0

9.6.6. Zastupitelstvo městyse schvaluje poskytnutí finančního daru pro Tělocvičnou jednotu Sokol Nové Veselí ve výši 20.000,- Kč na zajištění oslavy 100. let výročí Sokola a pověřuje starostu městyse k podpisudarovací smlouvy. ZM schvaluje tento výdaj jako ZMĚNU ROZPOČTU

Hlasování: pro 10, proti 0, zdrž. 1 – Mgr. Materna

9.7.7. Zastupitelstvo městyse schvaluje zakoupení a montáž elektronické úřední desky Galileo Smart Kiosky od firmy Galileo Corporation s.r.o., Březenecká 4808, 430 04 Chomutov za cenu ve výši 216.800,- Kč bez DPH. Zároveň pověřuje starostu městyse k podpisu smlouvy o dílo.
Hlasování: pro 11, proti 0, zdrž. 0

9.8.8. Zastupitelstvo městyse schvaluje provádění technického dozoru stavebníka a odborné technické pomoci na stavbě „Stavební úpravy a přístavba úřadu městyse v Novém Veselí“ firmou Pavel Bureš, Chelčického 1005, 592 01 Havlíčkův Brod zastoupený spolupracující osobou pro výkon TDS panem Františkem Machovcem, Haškova 1698, 539 01 Chotěboř, kontaktní adresa Švermova 2103/12, Žďár nad Sázavou od 15. 10. 2023 do 15. 10. 2024 za cenu ve výši 655.000,- Kč bez DPH a pověřuje starostu městyse k podpisu příkazní smlouvy.
Hlasování: pro 11, proti 0, zdrž. 0

9.9.9. Zastupitelstvo městyse schvaluje směnu a prodej pozemků v majetku městyse podle geometrického plánu č. 1124-8/2023 a to:

- a) Směnu pozemků parc.č. 29/7 o výměře 72 m², parc.č. 28/5 o výměře 80 m² a parc.č. 30/1 o výměře 31 m² v majetku městyse a k.ú. Nové Veselí za pozemek parc.č. 44/4 o výměře 5 m². Při shodné ceně uvedených pozemků ve výši 130,-Kč/m² se zavazuje pan xxx zaplatit městyši Nové Veselí částku 23.140,- Kč
- b) Směnu pozemků parc.č. 29/6 o výměře 47 m², parc.č. 28/4 o výměře 181 m² v majetku městyse a k.ú. Nové Veselí za pozemek parc.č. 116/2 o výměře 82 m². Při shodné ceně uvedených pozemků ve výši 130,-Kč/m² se zavazuje pan xxx zaplatit městyši Nové Veselí částku 18.980,- Kč
- c) Směnu pozemků parc.č. 29/5 o výměře 35 m², parc.č. 32 o výměře 8 m² a parc.č. 28/3 o výměře 64 m² v majetku městyse a k.ú. Nové Veselí za pozemek parc.č. 11/2 o výměře 2 m², parc.č. 12/2 o výměře 40 m² a parc.č. 12/3 o výměře 10 m². Při shodné ceně uvedených pozemků ve výši 130,-Kč/m² se zavazuje pan xxx zaplatit městyši Nové Veselí částku 7.150,- Kč
- d) Prodej pozemku parc.č. 34/2 o výměře 132 m² z majetku

městyse Nové Veselí za cenu ve výši 130,- Kč/m², celková cena pozemku je 17.160,- Kč.

ZM pověřuje starostu městyse k podpisu směnných smluv a kupní smlouvy a zároveň schvaluje příjem těchto finančních prostředků jako ZMĚNU ROZPOČTU

Hlasování: pro 11, proti 0, zdrž. 0

9.10.10 Zastupitelstvo městyse schvaluje uzavření Smlouvy č. SFP/43/2023 s Svazem vodovodů a kanalizací Žďársko, Vodárenská 2, Žďár nad Sázavou na poskytnutí finančního příspěvku ve výši 169.000,- Kč za zpracování projektové dokumentace akce „Nové Veselí – vodovod a kanalizace ulice Žďárská, Na Výsluní“ v souladu se Stanovami SVK Žďársko. Dle platných zásad investiční politiky SVK Žďársko bude příspěvek následně v plné výši odečten z příspěvku na realizaci stavby. ZM pověřuje starostu městyse k podpisu této smlouvy. ZM schvaluje tento výdaj jako ZMĚNU ROZPOČTU

Hlasování: pro 11, proti 0, zdrž. 0

9.11.11. Zastupitelstvo městyse pověřuje radu městyse k dalšímu jednání ke zhotovení studie interiéru ÚM v 1. NP.

Hlasování: pro 11, proti 0, zdrž. 0

ZE SPORTU

VOLEJBAL

Letním volejbalovým soustředěním, které se uskutečnilo v měsíci srpnu (Nové Veselí, Nasavrky), odstartovala novoveselskému oddílu volejbalu další herní sezóna 2023/2024. Podobně jako v té minulé má oddíl svá družstva zastoupena ve všech věkových kategoriích.

- 1) Liga Vysočiny čtyřek (minivolejbal)
- 2) KP mladších žákyň (U14Z)
- 3) KP starších žákyň (U16Z)
- 4) I. liga kadetek (1-U18Z)
- 5) I. liga juniorek (1-U20Z)
- 6) II. liga žen (2-Z)

Dne 19. srpna proběhl další ročník volejbalových mixů ve Velké Losenici, kde naše dva týmy obsadily 1. a 5.-7. místo.

Dne 26. srpna absolvovalo naše družstvo starších žákyň „Memoriál manželů Vymětalových“ ve Svitavách, odkud si odvezlo 2. místo z 12 družstev.

Druhý zářijový víkend se obě naše dorostenecká družstva zúčastnila jednoho z největších mládežnických turnajů v České republice, 33. ročníku Velké ceny Přerova. Družstvo kadetek pod vedením Josefa Pohanky se umístilo na 24. místě a družstvo juniorek v čele s trenérem Miroslavem Štouračem obsadilo místo čtvrté. Celkem se turnaje zúčastnilo 24 týmů z České, ale i Slovenské republiky.

Roman Křivánek



Rozpis domácích utkání - podzim 2023

den	začátek	soutěž
17.9. 2023	10:00	1-U20Z (juniorky)
24.9. 2023	08:00	Liga Vysočiny čtyřek
30.9. 2023	09:00	KP mladších žákyň
1.10. 2023	09:00	KP starších žákyň
8.10. 2023	10:00	1-U20Z (juniorky)
14.10. 2023	10:00	2. liga žen
15.10. 2023	08:00	Liga Vysočiny čtyřek
15.10. 2023	10:00	1-U18Z (kadetky)
22.10. 2023	09:00	KP starších žákyň

22.10. 2023	10:00	1-U20Z (juniorky)
28.10. 2023	10:00	1-U18Z (kadetky)
29.10. 2023	10:00	1-U20Z (juniorky)
4.11. 2023	09:00	KP mladších žákyň
4.11. 2023	10:00	1-U18Z (kadetky)
4.11. 2023	10:00	2. liga žen
5.11. 2023	10:00	1-U20Z (juniorky)
19.11. 2023	10:00	1-U18Z (kadetky)
25.11. 2023	10:00	1-U18Z (kadetky)
9.12. 2023	10:00	2. liga žen

Házená

LÉTO V NOVÉM VESELÍ!

V zářijovém čísle Novoveselského zpravodaje se tradičně ohlédneme za létem v Novém Veselí i programem letní přípravy našich týmů. Nechybí také samozřejmě další aktuality z našeho oddílu, které se od posledního vydání udály.

MUŽI A

Jako první zahájil letní přípravu tradičně náš A-tým mužů, který se po několikátýdenní individuální přípravě společně poprvé sešel v novoveselské hale v polovině července. V rámci přípravy na novou sezonu nechyběla obvyklá náplň – kondiční, silová i herní příprava, kterou postupně doplnily přípravné zápasy a turnaj. Úvodní zápas našemu týmu nevyšel a prohrál na půdě ŠKP Bratislava, poté už však byly všechny přípravné zápasy vítězné. Na domácí půdě jsme ve dvojzápasech přivítali slovenský tým MHC Štart Nové Zámky a maďarský tým Budai Farkasok. V polovině srpna se pak uskutečnil tradiční mezinárodní turnaj Memorial Dr. Josefa Smékala. V rámci 13. ročníku nastoupily na turnaji kromě našeho týmu dále slovenský celek ŠKP Bratislava a účastník nejvyšší maďarské soutěže národní akademie NEKA. Naše mužstvo oba celky porazilo a na turnaji slavilo první místo.

Pokud jde o složení kádru, do letošní sezony vstupujeme s hráči, kteří jsou odchovanci našeho klubu, prošli naším dorosteneckým centrem Talentované mládeže nebo jsou spjati s naším klubem již řadu let. Mužstvo doplnila řada mladých hráčů, kteří přešli z kategorie staršího dorostu. Kromě dorostenců jsme pak přivítali velký návrat do veselského dresu na postu spojky – z Dukly Praha se vrátil David Šustek.

Úvod extraligové sezony byl pro naše mužstvo velmi náročný. V prvním kole jsme do posledních sekund bojovali o body na půdě pražské Dukly. Bohužel domácí byli

v závěru šťastnější a připsali si výhru. Druhé kolo na domácí půdě přineslo ještě těžší výzvu v podobě utkání proti loňskému mistrovi Talent týmu Plzeňského kraje. Soupeř potvrdil svoje kvality a po atraktivním duelu z obou stran si odvezl dva body. Třetí kolo na půdě Brna se našemu týmu herně naopak bohužel vůbec nepovedlo. Rozjezd sezony je tak pro naše mužstvo zatím náročný, věříme však, že s poctivou přípravou a vaší podporou se nám podaří dosahovat na body. Doufáme, že si pravidelně najdete cestu nejen na zápasy našeho mužstva, a budete naše týmy podporovat také v aktuální sezoně. Veškerý program, rozpis zápasů i další aktuality můžete sledovat na našem webu a sociálních sítích.

MUŽI B

Muži B rovněž zahájili v červenci přípravu na novou sezonu, která je v 2. lize mužů JVC čeká. Během léta absolvovali několik přípravných zápasů. Třetí zářijový víkend pak zahájili podzimní část letošního ročníku soutěže.



DOROSTENECKÉ TÝMY

Dorostenci zahájili svou přípravu předposlední červencový víkend. Během léta čekal hráče náročný program herní, silové, kondiční přípravy, nechybělo ani tradiční kolo s Dědkem. Po měsíční přípravě v domácích podmínkách vyrazili dorostenci na týdenní herní soustředění do Kutné Hory, na které bezprostředně navazoval prestižní turnaj v německém Lipsku. Po několika dnech oddechu zakončili dorostenci letní přípravu tradičním domácím mezinárodním turnajem Sokol Cup.

V Lipsku odehrály oba týmy po třech zápasech s elitními německými mládežnickými kluby. Mladší dorost bohužel třikrát prohrál. Přesto jsou to pro tým, který je v podstatě celý obměněn, skvělé zkušenosti a zážitky. Starší dorostenci v těžké konkurenci základní skupiny prohráli dvakrát, závěrečný souboj o páté místo pak vyhráli.

Závěrečnou prověrkou byl pak pro naše dorostence domácí mezinárodní turnaj Sokol Cup. Letošní podzimní ročník se uskutečnil za účasti pěti českých a slovenských klubů. Mladší dorost skončil na 4. místě, starší dorost pak bez jediné prohry celý turnaj ovládl.

Stejně jako pro naše mužstvo B i pro naše dorostence se nová sezona rozběhla třetí zářijový víkend. Nutno podotknout, že do nové sezony vstupuje náš dorost i nadále pod statutem Tréninkového centra mládeže, které bylo našemu klubu na základě nových podmínek znovu prodlouženo na další tři sezony.



ŽÁKOVSKÉ TÝMY

Starší a mladší žáci absolvovali během léta tradiční otevřené kempy pro své kategorie. Letos jsme znovu přivítali házenkáře z dalších klubů České republiky. Kromě tréninkových jednotek a soustředění v našem areálu, odehrály naše žákovské týmy tradiční domácí mezinárodní turnaj Rozhodni se sám. Letošní již 15. ročník přivítal účastníky z České republiky, Slovenska, Polska a Rakouska. Mladší žáci si v konkurenci osmi týmů připsali 6. místo, starší žáci pak mezi deseti účastníky vybojovali bronzové medaile za místo třetí.

V aktuální sezoně budou naši mladší žáci nastupovat v Lize Vysočina mladších žáků, tým starších žáků v Lize Vysočina starších žáků a znovu bude v kvalifikaci bojovat o účast v Žákovské lize.

V září se kromě návratu dětí do škol vrací k tréninku také naši minizáci a přípravka. Již od prvních tréninků evidujeme vysokou účast až 40 malých sportovců a moc rádi přivítáme další děti s chutí sportovat! Tréninky probíhají každé úterý a čtvrtek odpoledne. Více informací zájemcům poskytne náš trenér Milan Šedý (milansedyst@gmail.com).

AKTUALITY Z ODDÍLU

Opomenout nemůžeme ani další letní akci a to náš již tradiční letní příměstský tábor, kterého se v letošním roce znovu účastnilo 30 chlapců a děvčat. Společně jsme si užili sportovní program, nejrůznější hry, celodenní výlet i tradiční setkání s hráči našeho A-týmu. Tímto děkujeme za vaše kladné ohlasy a těšíme se na účastníky i v příštím roce.

Se začátkem nového školního roku se také znovu tradičně rozjíždějí náborové a sportovní akce pro děti z mateřských a základních škol ve Žďáře nad Sázavou a blízkém regionu. Trenéři našich žákovských týmů za pomoci hráčů našeho A-týmu připravují dětem nejrůznější hry a soutěže. V případě zájmu si mohou děti přijít kdykoli během roku vyzkoušet naše tréninky. Informace k tréninkům a kontakty na naše trenéry najdete na našem webu, případně můžete dotazy směřovat na náš mail: nabor@hazena.noveveseli.cz Přiveďte chlapce k nám na házenou, kde pozná nové kamarády, bude součástí týmu, a kde se může pravidelně potkávat a učit se od extraligových hráčů! Těšíme se na všechny nové tváře!

Všechny informace ohledně turnajů, zápasů i aktuality o našich týmech můžete pravidelně sledovat na našich webových stránkách (hazena.noveveseli.cz) a sociálních sítích. Věříme, že se budeme během sezony pravidelně potkávat na domácích zápasech a turnajích a užijeme si skvělé házenkářské momenty!

V neposlední řadě nemůže chybět poděkování všem fanouškům, kteří si nejen během léta našli, a stále nacházejí cestu do hlediště naší haly, aby podporovali naše mládežnické i mužské týmy. Za organizaci letních akcí a turnajů patří dík všem trenérům, hráčům, dobrovolníkům a organizátorům, stejně tak všem účastníkům. Doufáme, že jste si letní turnaje užili společně s námi, a těšíme se na příští rok. V této souvislosti je třeba na startu nové sezony poděkovat také našim partnerům a podporovatelům – Kraji Vysočina, městysi Nové Veselí, naší střešní organizaci České obci sokolské, generálnímu partnerovi klubu Čerství republika a mnoha dalším, bez kterých by nebylo možné zajistit kvalitní přípravu všech našich týmů. Doufáme a věříme, že Vaší důvěru v nás vloženou nezklameme a budete s námi i nadále na naší cestě!

za oddíl házené
Mgr. Karolína Straková





MŠ Kamarád

Vás všechny srdečně zve

1. října 2023

od 13:00 do 16:00 hodin

na zahradu školičky

na

svatováclavské slavnosti *oficiálně*

program

- otevřená zahrada k relaxu a odpočinku
- farmářské trhy s výrobky MŠ Kamarád
- pečení pizzy v hliněné peci - František Chlubna
- malování henou - Verča Chlubnová
- pletení copánků - Klárka Rössler
- retroklubovna s kávou a zákuskem
- divadlo Bořivoj od 15:00

Těšíme se na Vás!



Skutečně
zdravá škola
www.skutecneczdravaskola.cz